

ОТЗЫВ

научного руководителя о выпускной квалификационной работе обучающегося 4 курса основной образовательной программы БАКАЛАВРИАТА СПбГУ по направлению «Международные отношения» **ВИНОГРАДОВА Андрея Дмитриевича** на тему: *Политика «мягкой силы» Японии в начале XXI века*

1. Оценка качества работы:

№ п. п.	Критерии оценки (проверяемые компетенции)	Баллы оценки: • отлично (5) • хорошо (4) • удовлетворительно (3) • неудовлетворительно (2) ¹	Комментарии к оценке (обязательны для тех критериев, по которым есть замечания)
1.	Актуальность проблематики (ОКБ-3, ПК-19, ПК-24)	• отлично (5)	
2.	Корректность постановки цели, взаимосвязанность цели и задач (ОКБ-5, ПК-19, ПК-24)	• отлично (5)	
3.	Степень разработанности источниковой базы и качество критики источников (ПК-3, ПК-18, ПК-21)	• отлично (5) •	
4.	Полнота и разнообразие списка использованной литературы (ОКБ - 10; ОКБ-11, ПК-18 ПК-21)	• отлично (5)	
5.	Соответствие методов исследования поставленной цели и задачам (ОКБ-6, ПК-27) (факультативно) ²	• отлично (5)	
6.	Соответствие результатов ВКР поставленной цели и задачам (ОКБ-5, ПК-19, ПК-21, ПК-24)	• отлично (5)	
7.	Качество оформления текста (ОКБ-1, ПК-19, ПК-22)	• отлично (5)	
8.	Ответственность и основательность студента в период работы над ВКР (ОКБ-5, ПК-19, ПК-21, ПК-24)	• отлично (5)	
Средняя оценка:		• отлично (5)	

¹ Выставление оценки «неудовлетворительно» по одному из критериев автоматически означает рекомендацию оценки «неудовлетворительно» за работу в целом. В этом случае рецензент подробно обосновывает собственное мнение в *Комментариях к оценке и п.2. Заключение/рекомендации членам ГЭК.*

² Критерий рекомендуется использовать в отношении выпускных квалификационных работ, имеющих очевидный междисциплинарный и/или прикладной характер и предполагающих применение соответствующих специальных методов.

Заключение/рекомендации членам ГЭК: Выпускная квалификационная работа **ВИНОГРАДОВА Андрея Дмитриевича** на тему «*Политика «мягкой силы» Японии в начале XXI века*» является оригинальным, самостоятельным, завершенным исследованием, которое написано на обширном материале источников, с привлечением разнообразной научной литературы. Исследование отличается продуманной композицией, в которой отражены теоретические проблемы и практические примеры реализации политики «мягкой» силы Японии, страны, которая занимает по индексу «мягкой силы» лидирующие позиции в мировых рейтингах.

Исследование написано на высоком аналитическом уровне. Автор не только привел примеры реализации политики «мягкой силы» Японией, но и выявил факторы, оказавшие влияние на распространение подобного инструмента внешнеполитического влияния страной Восходящего солнца.

Основные положения настоящего исследования были представлены в докладах на международных конференциях и опубликованы на страницах научных сборников.

Представленное на защиту исследование является глубокой, завершенной, самостоятельной работой, которая написана на актуальную тему, обладает новизной, теоретической и практической ценностью. Рекомендации, высказанные автором, могут быть использованы не только в деятельности внешнеполитических ведомств Японии, но и в соответствующих организациях в России. Так как вопросы «мягкой силы» во внешней политике нашей страны приобретают сегодня особенное, стратегическое значение.

На наш взгляд, выпускная квалификационная работа **ВИНОГРАДОВА Андрея Дмитриевича** на тему «*Политика «мягкой силы» Японии в начале XXI века*» производит весьма благоприятное впечатление, соответствует общим требованиям, предъявляемым к подобного рода исследованиям, и заслуживает высокой положительной оценки.

2. Рекомендованная оценка: отлично (при условии успешной защиты)

«2» июня 2020 г.

К.и.н., доц. каф. МГС Боголюбова Наталья Михайловна